

## Catalyst România a lansat al doilea fond de capital de risc care vizează investiții în companii de tehnologie

### **Catalyst România, susținută de 3TS Capital Partners, a anunțat lansarea finală a celui de-al doilea fond de capital de risc care vizează investiții în companii de tehnologie.**

Potrivit unui comunicat al companiei, datorită cererii puternice din partea investitorilor instituționali și privați, ținta inițială de 40 de milioane euro a fost substanțial depășită, iar fondul și-a atins plafonul maxim de 50 de milioane euro.

Catalyst Romania Fund II a fost înființat cu sprijinul Fondului European de Investiții (FEI) ca investitor ancora, pentru a investi capitalul din JEREMIE România Reflows și Programul InnovFin al UE și din contribuțiile LP ale multor alți investitori. Al doilea fond Catalyst este primul fond de risc de a doua generație din istoria României, ceea ce reprezintă o realizare unică susținută de rezultatele și experiența echipei, se precizează în comunicat.

Catalyst Romania Fund II a fost precedat de Catalyst Romania Fund I, un fond consiliat de 3TS Capital Partners și finanțat prin inițiativa JEREMIE România. Cu o capitalizare totală de 15 milioane euro, Catalyst Romania Fund I a investit în ultimii ani în 10 companii românești de tehnologie, printre care Elefant.ro, Vola.ro, Vector Watch (achiziționat de FitBit), SmartBill (achiziționat de Visma) și GreenHorse Games (achiziționat de Tencent). Catalyst Romania Fund II va continua să se concentreze pe companii de tehnologie inovatoare, cu produse deja lansate, conduse de echipe de management antreprenoriale cu experiență.

Fondul va oferi investiții cuprinse între 1 și 3 milioane euro companiilor de tehnologie din România și din Europa de Sud-Est pentru a le susține obiectivele de creștere și planurile de expansiune internațională. Catalyst Romania Fund II a investit deja în două companii, având în prezent încă trei în fază de due diligence. Prima investiție, Seedblink, este o platformă de crowdfund din următoarea generație, iar a doua investiție, Code of Talent, este o soluție de top de micro-învățare dedicată formării angajaților.

"Suntem încântați de faptul că în lansarea finală am atins dimensiunea maximă a fondului de 50 de milioane euro ceea ce este o dovadă a rezultatelor noastre excelente din primul fond și o confirmare a strategiei noastre de investiții deja demonstrate. Cu sprijinul investitorului nostru ancora, FEI, vom continua să investim în România și regiune pentru a aduce valoare strategică și pentru a ajuta companiile de tehnologie aflate în stadiul inițial de dezvoltare în călătoria lor către succes. Ne vom concentra în special pe sectorul Tehnologie, unde țara noastră are avantaje competitive semnificative și un potențial mare", a declarat **Marius Ghenea**, *manager al Catalyst II*.

22,5 milioane euro au fost angajați către Catalyst Romania II din JEREMIE Reflows și din programul EIF InnovFin Equity. Restul angajamentului de capital al fondului a fost asigurat prin participarea altor investitori, precum și a echipei Catalyst.

JEREMIE Romania este un set de instrumente financiare susținute inițial din fondurile structurale ale României în perioada de programare 2007-2013. După încheierea perioadei de programare, FEI continuă să acționeze în numele și în numele Guvernului României pentru a gestiona resursele returnate din implementarea inițială în cadrul unui nou acord semnat în septembrie 2020.

"Ne bucurăm să punem la lucru resursele rambursate din inițiativa JEREMIE, pentru a crește și mai mult efectul de multiplicare atins în prima perioadă de implementare, prin investiții în companii românești de tehnologie care să susțină tranziția digitală a Europei", a declarat **Camelia Dragoi**, *manager Equity Mandate la FEI*.

Catalyst Romania este primul manager de fond care a lansat, în 2012, primul fond de private equity si venture capital destinat României si finantat prin JEREMIE. Managerul de Fond va viza cu prioritate investitii în sectoare cu crestere rapida, inclusiv Tehnologie&Internet, Media&Comunicatii si Servicii de tehnologie.

Fondul European de Investitii face parte din Grupul Bancii Europene de Investitii. Misiunea sa principala este sa sprijine întreprinderile mici si mijlocii ale Europei prin acces la finantare. FEI dezvolta instrumente de capital de risc si pentru crestere, garantii si instrumente de microfinantare, care vizeaza în mod specific acest segment de piata. Prin rolul sau, FEI promoveaza obiectivele UE în sprijinul inovatiei, cercetarii si dezvoltarii, antreprenoriatului, cresterii si ocuparii fortei de munca.

Programul InnovFin Equity - administrat de FEI - face parte din "InnovFin - Finantare UE pentru inovatie", o initiativa lansata de Comisia Europeana (CE) si Grupul BEI în cadrul Horizon 2020. InnovFin Equity ofera investitii de capital si co-investitii pentru sau alaturi de fonduri de investitii, concentrându-se asupra companiilor aflate în stadiile incipiente de dezvoltare, care opereaza în sectoare inovatoare acoperite de Horizon 2020. Scopul este de a dezvolta un portofoliu extins de fonduri, mobilizând investitii de 4-5 miliarde euro în companii înfiintate sau active în UE si în tarile asociate Horizon 2020.